



Г.И. Турнер
(1858–1941)

75 ЛЕТ

ДЕТСКОМУ ОРТОПЕДИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ИМ. Г.И. ТУРНЕРА

В 2007 г. исполняется 75 лет детскому ортопедическому институту им. Г.И. Турнера. Это единственное в стране специализированное научное и лечебное учреждение для детей с заболеваниями и последствиями травм опорно-двигательного аппарата. Институт основан в 1932 г. на базе существовавшего с 1890 г. приюта для детей-калек и паралитиков, который был создан благотворительным обществом «Синий крест» под покровительством Великой княгини Елизаветы Маврикиевны. Консультантом-ортопедом в нем был Генрих Иванович Турнер – один из основоположников отечественной травматологии и ортопедии.

На протяжении своей истории институт методически и практически способствовал созданию в России стройной системы специализированной помощи детям, разрабатывал вопросы профилактики детского травматизма. В институте и на кафедре детской травматологии и ортопедии Санкт-Петербургской академии последипломного образования, организованной 26 лет назад на базе института, воспитана научная школа детских ортопедов-травматологов России, повышают свои знания специалисты из всех регионов страны.

Институт ежегодно проводит научно-практические конференции для детских травматологов-ортопедов России. Научные разработки в институте выполняются в рамках отраслевой программы по травматологии и ортопедии по перспективным и приоритетным научным направлениям. Базой для них являются 8 профильных ортопедохирургических подразделений и консультативно-поликлиническое отделение, на которое в год приходится 15 тысяч посещений.

В структуру клиники входят лабораторно-диагностический отдел, отдел физических методов лечения, протезное отделение, аптека, педагогическая часть; при институте работает школа для пациентов, находящихся на лечении. Клиника ежегодно принимает на стационарное лечение более 2000 детей со сложной ортопедической патологией, а также с рецидивами и неудачными исходами предшествующего лечения, проведенного в других лечебных учреждениях, 75–80 % пациентов имеют статус детей-инвалидов. Пациентам оказывают различные виды высокотехнологичной хирургической помощи, в том числе с использованием микрохирургической техники.



